

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 38 (11127)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЯ 1973 ГОДА

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро областного комитета ВЛКСМ утвердили условия и меры поощрения победителей областного социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства области за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1973 года.

Горкомам, райкомам КПСС, исполнкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся, отраслевым комитетам профсоюзов, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям

предприятий и организаций предложено обеспечить в 1973 году создание необходимых условий для выполнения всеми трудящимися и коллективами бригад, участков, цехов, в целом заводами и стройками принятых социалистических обязательств на третий — решающий год девятой пятилетки.

Особое внимание уделить широкому внедрению передового опыта, ценных патриотических починов: металлургов — Запсиба по досрочному освоению проектных мощностей, шахтеров — за максимальную производительность труда и других. Повсеместно осуществлять регулярную проверку и подведение итогов выполнения

обязательств, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано широко и систематически освещать ход соревнования, показывать опыт рабочих, коллективов бригад, участков, цехов, предприятий и строек, добившихся наивысших количественных и качественных показателей, глубоко раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства, ярко и увлекательно рассказывать о подлинных героях трудовой вахты 1973 года.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И ДРУГИХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1973 ГОДА

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение и перевыполнение заданий 1973 года, развернувшемся под девизом — в решающем году пятилетки дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами, участвуют все города, районы, промышленные предприятия и организации, коллективы производственных цехов, участков и бригад, все труженики области.

Победителями Красных знамен обкома КПСС и облисполкома, знамен хозяйственных объединений и отраслевых обкомов профсоюзов. При этом будут учитываться результаты работы за предшествующий период.

Победителями в социалистическом соревновании среди лучших рабочих и членов бригад, коллективов производственных участков и цехов будут считаться труженики и коллективы, которые добываются наиболее высоких показателей и завоевывают первенство в течение 1973 года наибольшее количество раз. Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно предприятиями, квартальными и годовыми — хозяйственными объединениями и областными комитетами отраслевых профсоюзов.

Учредить на 1973 год следующие меры поощрения победителей в областном социалистическом соревновании:

1. Для городов и районов, предприятий и организаций — 60 знаков трудовой доблести, вручаемых с Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

2. Для коллективов бригад, производственных участков и цехов — 300 почетных призов «За ударный труд в 1973 году» с выдачей свидетельства обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

3. Для трудящихся — 1.000 Почетных дипломов «Победитель социалистического соревнования 1973 года» и льготные туристские путевки, присуждаемые отраслевыми обкомами профсоюзов и хозяйственными органами.

4. Для комсомольско-молодежных коллективов — 25 Почетных юбилейных дипломов обкома ВЛКСМ.

Для награждения лучших коллективов бригад и трудящихся среди победителей со-

циалистического соревнования, добившихся наивысших показателей в труде, учредить, начиная с 1973 года, 15 ежегодно присуждаемых званий лауреата премии Кузбасса.

Установить размер премии Кузбасса:

— для поощрения лучших трудящихся — 200 рублей;
— для поощрения лучших бригад — до 10 тысяч рублей.

Лауреату премии Кузбасса выдается нагрудный знак и свидетельство.

Знаки трудовой доблести, почетные призы «За ударный труд в 1973 году» и премии Кузбасса присуждаются совместным постановлением бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ по представлению горкомов и райкомов партии, исполнкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственных органов и отрасле-

вых обкомов профсоюзов не позднее 25 января следующего года.

Предприятия и организации, лучшие рабочие и члены бригад — победители областного соревнования за досрочное выполнение заданий 1973 года — представляются для награждения по условиям Всесоюзного социалистического соревнования.

Победители Всесоюзного и областного социалистического соревнования 1973 года и лауреаты премии Кузбасса заносятся в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

В начале 1974 года провести в городе Кемерове областной слет победителей социалистического соревнования 1973 года. На нем подвести итоги ударной вахты третьего года пятилетки, избрать делегатов на Всесоюзный слет передовиков производства.

БРАТСКИЙ алюминиевый ДОСРОЧНО!

БРАТСК. Строители и металлурги Братского алюминиевого завода начали комплексное соревнование за досрочный ввод и освоение проектных мощностей предприятий. Приняты совместные повышенные обязательства

эксплуатационников, строителей и проектировщиков на 1973 год и до конца пятилетки.

Ввести завод на полную мощность на полгода раньше, чем предусмотрено, — таков главный рубеж строителей и монтажников Братскэсстрой. Это даст государству несколько миллионов рублей дополнительной прибыли.

Металлурги решили досрочно осваивать оборудование и до конца пятилетки выдать сверх проектной мощности десятки комплексов

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

оборудования завода еще до ввода в строй последнего производственного корпуса.

Коллектив Иркутского филиала Всесоюзного алюминиево-магниевого института обязался выдать проектно-сметную документацию по объектам 1974 года на два месяца, а по основным объектам 1975 года — на год раньше срока.

Содружество швейников

Договор на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки заключили коллективы двух швейных производственных объединений имени Крупской (Минск) и «Лелия» (Вильнюс).

Соревнование этих коллективов стало традиционным. Швейники двух столиц сосед-

них братских республик регулярно обмениваются опытом, помогают друг другу преодолевать трудности, возникающие в процессе развития производства, при освоении новых моделей.

Чтобы идти в ногу с требованиями моды, удовлетворять спрос населения, необходимо уделять постоянное внимание и увеличению выпуска продукции, и улучшению качества, постоянно заботиться о расширении и обновлении ассортимента. (ТАСС).

Нынешний год во многом решает судьбу пятилетки.

Предстоит, как известно, не только выполнить плановые задания, но и значительно превзойти их.

Эта огромная организационная работа совпадает с периодом обмена партийных документов. И главный смысл политической кампании — дойти до каждого коммуниста, разбудить творческую активность, направить ее на выполнение планов третьего года пятилетки...

Правильно понимает эти задачи большой отряд активных помощников партийных организаций Рудничного района — лекторы общества «Знание». Живое, наполненное партийной идеейность слово лектора всегда было и остается единственным средством воспитания советских людей.

Хорошо знают трудящиеся района активного пропагандиста внешней политики каштана партии и государства А. Я. Кербса, работника шахты имени Ворошилова. Всегда убедительно, с глубоким знанием дела выступают Н. М. Песняк, А. П. Хахалин, В. Ф. Арсеньев, научные сотрудники КузНИИ. Тема их выступлений — «Экономическая политика партии на современном этапе». Умело используя живые примеры борьбы за повышение эффективности общественного производства, внедрения достижений науки и техники в практику, они способствуют росту деловой и политической активности тружеников.

Под непосредственным руководством партийных организаций лекторские группы совершенствуют стиль и методы своей работы. Сейчас, например, они пропагандируют материалы, связанные с обменом партийных документов. Активно действуют группы в центральной городской больнице, на шахтах «Прокопьевская», «Зиминка», имени Ворошилова, швейной фабрике «Горнячка». В этом большая заслуга руководителей групп Г. В. Соколенко, В. С. Гельмут, Е. И. Рыжова, Т. А. Родионова, С. А. Захарова.

Лектор «Зиминки» П. М. Гостюхин обстоятельно разработал тему «Дальнейшее развитие революционного учения о партии».

В выступлениях широко используются материалы, подготовленные организационным отделом райкома КПСС и правлением районной организации общества «Знание». Вот их тематика: «История одного партийного билета», «Партийный билет В. И. Ленина». Живой интерес и чувство законной гордости за героические традиции нашей партии вызывают у слушателей эти выступления.

Многие лекторы умело в своей работе используют средства наглядной агитации. Так, на шахте «Зиминка» создан прекрасный стенд, отражающий историю возникновения единого партийного билета. Необходимо этот опыт использовать и другим группам.

При нашем правлении на период обмена партийных документов организована специальная лекторская группа.

В арсенале ее лекции «О возрастающей роли КПСС на современном этапе», «XXIV съезд КПСС и мировое революционное движение», «Советский народ — новая историческая общность людей», «Личность и коллектив», а также лекции по вопросам партийного строительства.

Весьма перспективной является мысль о создании такой мобильной группы лекторов при городской организации общества «Знание». Это, несомненно, повысило бы значимость и эффективность ее работы в период обмена партийных документов.

В настоящее время правление районной организации общества «Знание» завершает работу над подготовкой материалов и темам будущих выступлений: «Мотивы участия людей в общественной работе», «Общественно-политическая активность и способы формирования потребности в активности». В конце года будет проведена конференция для лекторов, пропагандистов «XXIV съезд КПСС» о повышении роли коллектива в коммунистическом воспитании личности.

Г. ЧЕПЕЦКО,
председатель правления
Рудничной районной
организации общества
«Знание».

К ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ додризывников

В автомотоклубе состоялся торжественный вечер, посвященный 55-й годовщине Советских Вооруженных Сил. Лучшим его курсантам — отличникам С. Тимошенко, В. Тимашеву, А. Сизынцеву и другим додризывникам вручены Почетные грамоты и значки.

На вечере выступили перед будущими воинами Герой Советского Союза работник военкомата подполковник Н. Г. Шеломцов и Герой Социалистического Труда К. Я. Ворошилов.

Подобные оборонно-массовые мероприятия проведены и в других клубах ДОСААФ, учебных заведениях, дворцах культуры и клубах нашего города. А. СТЕФАНОВИЧ.

ГОРДОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

Два дня назад открылся еще один магазин в первом микрорайоне Тыргана. И первые его посетители не могли не обратить внимание на чистоту отделки стел, мозаичных колонн, пола. Именно эта чистота и придает нарядный, я бы даже сказал, веселый вид всему просторному помещению.

Много труда здесь вложили отделочники СМУ № 4, которыми руководят Д. Кинева. Женщины этого коллектива — настоящие мастера своего дела. Причем качество их работы всегда неразрывно связано с быстрыми сроками. Ценить каждую рабочую минуту умеют не только ветераны бригады, такие как А. Бойко, В. Калашникова, А. Зубарь, Ф. Мухометзянова, Ш. Смолий и другие, проработавшие на стройке по 10—15 лет, но и молодежь, которая учится у них мастерству.

И опыт приходит к молодым. Например, недавние выпускники профессионально-технического училища Э. Кроубергер, З. Власова, В. Прошкио мало в чем уступают своим старшим товарищам.

В бригаде люди — на все руки мастера. Судите сами: кроме штукатурных и малярных работ, коллектив успешно справляется с такими сложными заданиями, как мозаика, отделка плиткой, изолировочные работы. И давно уже в бригаде не было случая, чтобы их работы принесли с оценкой ниже, чем «хорошо» или «отлично».

Бригада дала слово в решающем году пятилетки ежемесячно выполнять технические нормы не ниже, чем на 135 процентов и сдавать объекты только с хорошим качеством.

М. ХАИДАРОВ.



На снимке: в новом магазине, который построил коллектив СМУ № 4. Фото В. БУРМАКИНА.

СВЕТИТЬ, А НЕ ПОДСВЕЧИВАТЬ

НЕКОТОРЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДИАПАЗОНЕ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

МОРОЗНЫМ, ветренным днем на шурфе участка шахты «Маганак», возглавляемого Н. Чередниченко, горняки вели подготовительные работы. Кто-то из них предложил развести костер и погреться. Его поддержали. Понадобилось топливо — уголь и отходы от крепежного материала. Но ни того, ни другого поблизости не оказалось, а идти за ними никто не пожелал. Тогда и решили жечь добрые крепежные заготовки. Но, когда пришел сюда горный мастер, он же начальник штаба «Комсомольского прожектора» Павел Моргушин, беспечным людям пришлось отказаться от своей затеи.

Потом Павел пришел в комитет комсомола шахты и сообщил о неприятном факте. Вскоре через стенгазету «Окно» «Комсомольского прожектора» о нем узнали все горняки шахты, а виновные понесли наказание...

Подобных примеров, свидетельствующих об оперативной и в общем-то неплохой работе этого «Комсомольского прожектора», немало. В нем одиннадцать человек, которые трудятся почти на всех участках шахты. В месяц раз они собираются вместе и обсуждают план, потом претворяют его в жизнь. Заметят кто-то из них нерадивое отношение к технике, к материалам, идет и докладывает в штаб. По его сигналу, как правило, принимаются все необходимые меры.

А вот о «Комсомольском прожекторе» во главе с начальником его штаба М. Громовым с шахты «Манеиха», где секретарем комитета комсомола В. Сираев, пока мало что можно сказать ложью. Такое мнение и в Зенковском райкоме комсомола. На счету членов этого «КП» не так много тех добрых дел, которые есть у «прожектористов» «Маганака».

Но на сей раз не будем разбирать причины успехов одних и определенные неудачи других, а поговорим об очень важном вопросе, касающемся в равной степени и названных штабов «КП» и почти всех имеющихся в комсомольской организации Зенковского района. Проблемным он пока остается для большинства организаций нашего города.

Выше уже приведены примеры конкретной деятельности «звездесущих» с шахты «Маганак».

Однако, анализируя их, размышляя над ними, приходим к нерадостным выводам. Чаще «прожектористы» действуют в одиночку, каждый на своем рабочем объекте. Они натыкаются, в буквальном смысле этого слова, на те или иные факты бесхозяйственности, нарушения трудовой дисциплины и сигнализируют о них в комитет комсомола или в штаб. Коллективные же рейды здесь стали проводиться редко. Вина за это ложится на комитет комсомола. Ведь он обязан направить работу «КП» в более широком диапазоне, плавно руководить ею и заслушивать на своих заседаниях соответствующие отчеты.

САМОЕ же главное для «Комсомольского прожектора» — поиск неискры резервов.

«Прожектору» надо ярче и глубже просвечивать все стороны организации и технологии производства, его «больные» места.

Возьмем, к примеру, на той же шахте «Маганак» бригаду, которой руководит А. Ломака. В январе она дала 27 метров уходов, а планировалось 58. Как видите, производительность труда оказалась очень низкой. В чем причины? Одни уверяют, что, мол, порода попала крепкая. Другие ссылаются на отсутствие необходимости

мой буровой техники, третьи объясняют отставание этой бригады в социалистическом соревновании еще какими-то «непредвиденными» обстоятельствами. В то же время подобные бригады, в подобных же условиях, добиваются гораздо больших результатов.

Конечно же, суть неудач одних и успехов других — не только в крепости породы, в расположении пласта, техническом оснащении бригады, хотя эти компоненты немало влияют на итоги работы. Многое зависит от организации труда, от состояния рабочей дисциплины, опыта и мастерства каждого члена коллектива. Факторов, влияющих на производительность, на ход соревнования, немало видимых и скрытых. А вот выявить их, проанализировать и найти пути быстрейшего использования резервов или устранения «высвеченных» недостатков — кровное и первостепенное дело «прожектористов». Именно такие задачи призваны решать сегодня участники рейдов «КП».

Без сомнения, в успешном проведении их комсомольцам обязаны помочь коммунисты и в целом партийные организации шахт и других предприятий.

И все же инициатива, творческая искра должны исходить от «прожектористов».

АКАК смотрят на организацию систематических «глубоких» рейдов «КП» в Зенковском райкоме ВЛКСМ?

— Мы обеими руками за такую деятельность «звездесущих». Но все как-то не получается, — рассказывает заведующий орготделом райкома Анатолий Духнов. — Мы даже приглашали поделиться с нами опытом работы в этом стиле «прожектористов» с машиностроительного завода им. Черных из

КАК ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

С УЧЕТОМ ДОСТИЖЕНИЙ

В коллективах промышленных предприятий города развертываются поиски вымущенных резервов, совершенствуются формы социалистического соревнования. На заводе «Электромашин» разработаны условия внутриводского соревнования с учетом новых требований.

Бюро Центрального района КПСС одобрило их и постановило распространить на всех предприятиях района.

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года» особо подчеркивается, что перед каждым коллективом должны стоять конкретные, экономически обоснованные задачи. Такими же конкретными должны быть и социалистические обязательства. Поэтому, если какой-то цех, отдел, участок, бригада нашего завода не имеет таких обязательств, результаты работы коллектива по новым условиям просто не будут рассматриваться при подведении итогов соревнования.

Итоги намечено подводить ежемесячно. При этом учитывается работа с начала года. Таким образом, чтобы завоевать первое место, коллективы должны прежде всего трудиться ритмично.

Решающим фактором развития производства и экономики, отмечается в постановлении, является неуклонный рост производительности труда. Для стимулирования его на заводе введена балльная система. В наших условиях при выполнении задания по росту производительности

труда засчитывается 10 баллов, а за каждый процент перевыполнения плюсуется один балл.

Такое же большое значение придается и работе строго по суготному графику. При выполнении коэффициента ритмичности выставляется 10 баллов, при его снижении хотя бы на одну десятую минусуется целый балл.

Чтобы выпускающие цехи не были в зависимости от заготовительных, каждому производственному подразделению устанавливается свой коэффициент ритмичности: для первой группы цехов — 0,6, для второй — 0,85. Если коэффициент ритмичности оказывается ниже установленного, итоги работы этих цехов вообще не рассматриваются.

Социалистическое соревнование всегда означает поиски резервов экономии; прогрессивных методов труда. Но оно не может основываться на случайных находках, не имеющих технических расчетов и экономических обоснований. Вот почему в новых условиях важное место отводится усилению роли групп подготовки производства, возглавляемых старшими инженерами цехов.

Еще один, новый пункт, в котором больше внимания обращается на экономное расходование сырья, материалов, электроэнергии...

В обязательствах коллектива на 1973 год сказано: достичь удельный вес аттестованной продукции по высшей категории качества до 80 процентов и по первой — до 35. Для контроля за выполнением этого пункта введена система бездефектного изготовления продукции, а согласно условиям соревнования, итоги работы цехов рас-

сматриваются только в случае, если коэффициент качества не ниже 0,9.

В этом году предусмотрены более широкие меры морального и материального стимулирования передовиков соревнования. Разработана специальная шкала премирования лучших коллективов. Выплачивается денежное вознаграждение рабочему, завоевавшему звание «Лучший по профессии».

Коллективы цехов, участков, добившиеся лучших результатов с начала года, имеют право на получение звания «Победитель соревнования 1973 года». Им выплачивается премия в двойном размере. Такое же звание присваивается коллективам, бригадам, завершившим свой производственный год за девять месяцев и сдающим продукцию только с первого предъявления. Они премируются льготными туристическими или санаторно-курортными путевками.

Одно из важнейших условий успешного развития соревнования — гласность, сравнимость результатов. По новым условиям необходимо ежемесячно заполнять специальные стенды с показателями работы соревнующихся между собой цехов, бригад, заводской стенд «Работа цехов за сутки», «План личной пятилетки». Этот план предусматривает подведение итогов работы каждого рабочего за месяц.

Все эти мероприятия направлены на достижение одной цели — активизировать соревнование трудящихся на досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки.

Г. ЯКОВЛЕВА,
старший инженер ОТЗ.



РАСТЕТ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК

Ежедневно отправляет потребителям сверхплановый уголь коллектив механизаторов третьего участка разреза «Прокопьевский». В счет 10 тысяч тонн, которые они обязались выдать сверх плана в течение третьего года пятилетки, сегодня уже добыто более 4,5 тысячи тонн угля.

С перевыполнением плана работает большинство бригад, а среди лучших по праву называют экипаж экскаватора ЭКГ-4,6, которым руководит С. Кутлахметов. В счет обязательств участка бригада уже внесла свой весомый вклад — более 4 тысяч кубометров.

Каждый экипаж участка стремится достойно завершить выполнение обязательств решающего года пятилетки.

Л. УДОВИЧЕНКО.
На снимках: член бригады С. Кутлахметова, лучший экскаваторщик участка Ю. НИКИТИН; в открытом забое участка.

Фото автора.

Курс — технический прогресс

ПЕРВЫЙ НА РУДНИКЕ

На гидроучастке № 1 шахты «Тырганская» внедряется комбайн К-56 МГ. С его помощью за полмесяца пройдено 150 метров выработок.

Подобная машина — первая на Прокопьевском руднике. Ее максимальная производительность добычи угля — 135 тонн в час при расходе 120 кубометров во-

ды. Она способна проходить выработки высотой до 2,5 метра и шириной 3,4 метра.

Комбайн получил признание на гидрошахтах Кузбасса «Полысаевская», «Северная».

На «Тырганской» успешно приобретают специальность механизаторы проходчики Н. Карапаев, А. Питиримов и другие горняки.



СООБЩЕНИЯ

ПЛАНЕТА

ТАСС

**ДОСТИГНУТО
СОГЛАШЕНИЕ**

ВЬЕНТЯН. По полученным данным, 20 февраля во Вьентьяне достигнуто соглашение о прекращении огня в Лаосе. Официальное подписание соглашения представителями патриотических сил и королевского прави-

тельства Лаоса состоялся 21 февраля в 11 часов по местному времени. Оно вступит в силу в поздень 22 февраля.

БРАТИСЛАВА. Регулярное автобусное движение с весны этого года устанавливается между Восточной Словакией и рядом городов Украинской ССР. Основной маршрут связывает город Прешов — главный культурный центр украинского национального меньшинства в Словакии — с Одессой и ее курортами. Регулярная автобусная линия будет проложена также в Ужгород.

САНТЯГО. Происки чилийской реакции, стремящейся любыми средствами помешать нормальному проведению парламентских выборов

в стране, разоблачили генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан. Выступая с речью на предвыборном митинге в городе Консепсьон, он подчеркнул, что компартия и другие прогрессивные силы Чили решительно осуждают произвол и насилие, и которым готова прибегнуть реакция для достижения своих целей. Коалиция народного единства, заявил Л. Корвалан, уверена в своей победе на предстоящих парламентских выборах.

ХЕЛЬСИНКИ. В среднем на 9,1 процента повысились в Финляндии цены на продукты питания за период с апреля по декабрь 1972 года. Согласно статистическим дан-

ным, наибольший рост цен отмечен на картофель (22 процента), фрукты, ягоды и овощи (15,5 процента), мясо (14,4 процента). На 5 процентов вздорожала одежда и на 6,5 процента — квартиры.

КАИР. Здесь закончилась ежегоднаяессия министров информации арабских стран.

Заместитель премьер-министра АРБ Абдель Кадер Хатем в выступлении на заключительном заседании подчеркнул необходимость усиления работы органов информации арабских стран с целью лучшего ознакомления мирового общественного мнения с позицией арабов в отношении урегулирования

из редакционной почты

«НЕ НАШЕ ДЕЛО»

Дорогая редакция! Нередко подписчики жалуются на то, что почта плохо работает, теряются газеты, журналы. Но только ли мы повинны в этом?

Наше почтовое отделение № 33 обслуживает многоэтажные дома по улице Институтской. Посмотрели бы вы, какие здесь почтовые ящики: номеров нет, ящики не закрываются, а зачастую и совсем без дверок — любой может взять корреспонденцию. А в домах №№ 5, 5а и 7 ящики прибиты так высоко, что почтальону нужно прыгать, чтобы разложить газеты.

Несколько раз обращались мы в ЖКХ № 7 — никакой реакции, просили жильцов прибить ящики пониже — говорят: «Не наше дело».

Так чье же тогда?

Р. ШАКИРОВА,
начальник почтового
отделения № 33.

Разъясните, пожалуйста,

чем вызвано прикрепление нас и полимонные по месту работы? Ведь теперь, чтобы попасть на прием к врачу, приходится ехать в другой конец города.

Л. КАРПОВ.

На это письмо отвечает инспектор горздравотдела З. А. Антонова:

— Для обслуживания рабочих промышленных предприятий направляются лучшие кадры медицинских работников, знающие условия труда, специфику данного предприятия, что способствует более грамотному проведению лечебных, профилактических и оздоровительных мероприятий.

Именно такое указание и содержится в приказе министра здравоохранения СССР от 23 июня 1962 года.

В случае же острого заболевания (гриппа и др.) трудящиеся обслуживаются на дому по месту жительства.

**НАМ
ОТВЕЧАЮТ**

Жалоба жильцов улицы Зеленстроевской на низкое напряжение в сети справедлива, пишет в своем ответе в редакцию директор горэлектросети тов. Пучков.

Меры по упорядочению энергоснабжения, принятые сетевым участком № 5, пока положительные результаты не дали. Планом на июнь — июль этого года намечено строительство трансформаторной подстанции и капитальный ремонт линий электропередач в районе улиц Зеленстроевской, Глубокий Яр, им. Мичурина и других. Это позволит довести напряжение электросети до nominalного.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

По программе „Праздника Севера“

Два дня продолжалось первенство города по лыжам. Оно проходило по программе «Праздника Севера».

Героями первого дня — для эстафет — стали лыжники техники физкультуры. Они выступали в группе учебных заведений и были первыми в эстафетах 4×5 км среди мужчин и юношей. Их примеру последовали женщины и девушки, которые победили в эстафете 3×3 км.

В группе, где соревновались команды производственных коллективов, успеха добились мужской квартет (эстафета 4×5 км) швейной фабрики (В. Петруль, В. Погодинцев, В. Шепилов и В. Степанов) и женское троицо (эстафета 3×3 км) шахты «Тырганская»

(мастера спорта А. Сухачева, Л. Лазарева, В. Баландина).

Особый интерес во второй день соревнований вызывала гонка на 30 километров. На старт вышли как молодые лыжники, так и ветераны. Гонка протекала интересно, остро. Победил Н. Шишков (1:57.58,0). У женщин на «десятке» лучшей была Л. Леонова (1:36.23,0).

В командном зачете места распределились так: среди учебных заведений — техникум физической культуры, горный техникум, электромашиностроительный техникум; среди производственных коллективов — завод «Электромашина», швейная фабрика «Горнячка», шахта «Тырганская».

С 1 по 4 марта в г. Новокузнецке будет проведен чемпионат Кузбасса среди сборных команд городов и производственных коллективов, где спортивную честь нашего города будут защищать мастера спорта СССР В. Матюнин, В. Баландина, Н. Михеев, А. Сухачева, кандидат в мастера А. Храпов и другие.

В. ФОМИЧЕВА,
председатель федерации
лыжного спорта.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ

Положение на 20 февраля

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. «Химик»	36	24	6	6	157:100+57	54
2. «Спутник»	34	24	3	7	139: 77+62	51
3. СКА Н.	34	21	5	8	165: 94+71	47
4. СКА Х.	30	18	5	7	113: 86+27	41
5. СКА Св.	34	15	8	11	119: 81+38	38
6. «Мотор»	36	18	2	16	130:107+23	38
7. «Строитель»	36	17	8	16	139:119+20	37
8. «Спартак»	36	13	9	14	113:118—5	35
9. «Рубин»	32	12	5	15	124:128—4	29
10. «Южный Урал»	36	13	1	22	100:149—49	27
11. «Шахтер»	34	12	1	21	97:136—39	25
12. «Кедр»	36	6	3	27	80:172—92	15
13. «Алюминщик»	34	4	3	27	62:177—115	11

Результаты игр

12 февраля. «Южный Урал» — «Рубин» — 6:2.
16—17 февраля. СКА Н. — «Спартак» — 3:0, 5:3;
СКА Н. — «Спутник» — 2:2, 2:2; «Химик» — «Мотор» — 7:2, 1:4; «Строитель» — «Кедр» — 10:4, 7:1
СКА Свердловск — «Рубин» — 3:3, 5:2; «Южный Урал» — «Шахтер» — 2:1, 3:2.

Очередной тур наш «Шахтер» проводит 26—27 февраля у себя на поле. Он встречается с СКА г. Свердловска.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РУДНИЧНОГО РАЙСОВЕТА

26 февраля в 14 часов в ДК завода шахтной автоматики состоится однажды очередная сессия Рудничного райсовета 13-го созыва с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения строительства, жилья, социальных объектов и благоустройства в районе.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений района, начальники участков, мастера, работники строительных управлений.

Членам и кандидатам в члены КПСС явиться на заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

Исполнком райсовета.

На 68-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался один из старейших работников шахтного строительства системы комбината «Кузбассшахтстрой» Леонид Михайлович Авруцкий.

Свою трудовую деятельность Леонид Михайлович начал в 1924 году рабочим. С 1935 по 1950 годы служил в органах Министерства внутренних дел. С 1950 года работал на строительстве в системе комбината «Кузбассшахтстрой» на должностях заместителя и начальника строительных управлений, а с 1957 года — заместителем управляющего трестом «Прокопьевских шахт». С 1966 года находился на заслуженном отдыхе.

Л. М. Авруцкий неоднократно избирался депутатом местных Советов и членом горкома КПСС.

Прекрасные человеческие качества, глубокое знание дела, постоянный творческий поиск, неутомимая энергия снискали ему заслуженный авторитет в каждом коллективе, где он работал.

За трудовую доблесть Л. М. Авруцкий был отнесен к правительственные наградами.

Память об Л. М. Авруцком всегда сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

методические указания и контрольные задания по физике, математике, химии и литературе с последующим рецензированием выполненных работ.

Наш адрес: 654016, Новокузнецк-16, ул. Рудокопровая, 49, подготовительные курсы СМИ, комната 221.

25 ФЕВРАЛЯ в 12 часов в помещении горкома ДОСААФ (ул. Интернациональная, 7) состоится собрание любителей и членов клуба служебного собаководства.

Явка обязательна.

УТЕРЯННУЮ круглую печать и штамп швейной фабрики «Горнячка» считать недействительными.

Городской комитет КПСС, городской Совет депутатов трудящихся, комбинат «Кузбассшахтстрой» и трест «Прокопьевскиахтстрой» с глубоким прискорбием известуют о смерти члена КПСС, бывшего заместителя управляющего трестом «Прокопьевскиахтстрой»

АВРУЦКОГО

Леонида Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Городской профсоюз работников просвещения, городской совет пионеров, коллектив учителей и учащихся средней школы № 2 скорбят по поводу смерти старейшей учительницы и товарища по партии

ЛЕБЕДЕВОЙ Евдокии Михайловны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Однажды, во время моего дежурства, в медвытрезвитель привезли женщину. Надо ли говорить, что испытывала я, глядя на нее! Хотелось закричать: «Да какое же ты имеешь право так опускаться, позорить святое имя матери, жены, женщины!». Но по долгу службы должна былаказать ей необходимую помощь, или, как официально говорится в этих случаях, услугу.

И все же судьба этой женщины меня заинтересовала. Нина Степановна К.—медицинская сестра. Почему же сменила профессию и работает техничкой? Ведь в больницах не хватает медицинских работников.

Решила пойти к ней домой, побеседовать. Думала, выгонит, отругает, но наш разговор получился на удивление откровенным. У нее трое детей. Раньше семья

жила в полном достатке — просторный дом, машина.

Нина Степановна не припомнит, с чего все началось. Может быть, с тех безобидных, на первый взгляд, стопок, что расшивались на работе по случаю дня рождения кого-то из сотрудников, а может быть, с «успокающих» доз спиртного, которые принимала, чтобы заглушить досаду...

Муж часто уезжал на своей машине то на охоту, то просто так, на Чумыць, — рассказывает она. — А я все с детьми, да хозяйством. Недавно его лоси были в командах. И опять я оставалась одна. Выпью, бывало, вроде легче станет, отойдут боль и обида от сердца... Не заметила, как втянулась. — И, спокойвавшись, тут же добавляет:

— Но я не пропащий чело-

век. Не прошу вышить, как другие.

Конечно, до этого, может, еще и не дошло, но что женщина на краю пропасти, в этом я уже убедилась.

А что же муж? Занятый собой, он меньше всего занимался о душевном покое жены. И даже тогда, когда заметил, что надвигается беда, не сумел или не захотел отвести ее руку,протянуть руку, чтобы успокоить и утешить. Его воля хватила лишь на то, чтобы устраивать шумные скандалы, избивать жену, расprodавать наизнанку, чтобы «развязаться».

Вспоминает ли он, что когда-то его Нина была хороша собой, уважаема людьми, любими.

...Нина Степановна одну за другую показывает свои фотографии. Некоторые из них с Доски почета. Пряятное, красивое лицо: И я не-

УСТНОЕ ТВОРЧЕСТВО СИБИРИ

УЛАН-УДЭ. Богатейшее собрание легенд, преданий, сказок, песен и загадок будет объединено в «Своде русского фольклора Сибири». Этот труд готовят к изданию Институт общественных наук Бурятского филиала Сибирского отделения АН СССР.

В новый труд фольклористов войдет все лучшее, что создано устным народным творчеством сибиряков. Ученые Бурятии записали народные предания в четырнадцати республиках, краях и областях, от Урала до Тихого океана. Ученые будут и многочисленные рукописи с записями народных сказаний, хранящихся в архивах и музеях Москвы, Ленинграда.

МЕБЕЛЬНЫЙ КОНВЕЙЕР ЛАТВИИ

РИГА. Свыше шестидесяти рабочих высвободила автоматизированная линия по раскрою, фанеровке и отделке щитов для гарнитуров, вступившая в строй на Рижском мебельном комбинате. Такой конвейер сэкономит предприятию 165 тысяч рублей.

(ТАСС).

ТЕАТР КИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Пучина — драма в трех действиях (19-30).

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Новый широкий форматный художественный фильм Рустам и Сухраб (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Художественный фильм Весна на Одере (11, 13, 20-40). Хроника — Молдавские эскизы (9-30).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. «Смена». Зал «Кругозор» — Точка, точка, запястья (9-30, 11-05, 12-40, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-40). Зал «Глобус» — Точка, точка, запястья (9-30, 11-05, 12-40, 14-15, 15-50, 17-25, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Черные ангелы — две серии (Болгария) (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Зимородок (10, 12, 14, 16, 18, 21-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Дерзость (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». А зори здесь ти-

хие — две серии (10, 13-30, 17, 20-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Дауря — две серии (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Человек с другой стороны (11, 15, 19, 21).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА. Женщины и берсальеры (17, 19, 21). Для детей — Найди меня, Леша! (11, 15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Как пресечь любви (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Лесная баллада (11, 15, 17, 19, 21).

Городской комитет КПСС, городской Совет депутатов трудящихся, комбинат «Кузбассшахтстрой» и трест «Прокопьевскиахтстрой» с глубоким прискорбием известуют о смерти члена КПСС, бывшего заместителя управляющего трестом «Прокопьевскиахтстрой»

АВРУЦКОГО Леонида Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

продолжает прием на заочные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1973 году.

Плата за обучение — 17 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ в центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка. На обороте квитанции надо указать: «За подготовительные курсы».

Заявление на имя ректора института принимается лично или по почте. В заявлении необходимо указать: год рождения, место работы, занимаемую должность, домашний адрес, номер квитанционного перевода.</p